Информация для населения о необходимости соблюдения правил дорожного движения для пешеходов
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Одна из главных опасностей для пешеходов на дороге - стоящая машина, которая может закрывать собой другой автомобиль, движущийся с большой скоростью. Нельзя выходить на дорогу из-за стоящих машин. В крайнем случае, нужно осторожно выглянуть из-за стоящего автомобиля, убедиться, что опасность не угрожает и только тогда переходить дорогу.
Для перехода дороги нужно выбрать такое место, где дорога просматривается в оба направления. В крайнем случае, можно осторожно выглянуть из-за помехи, убедиться, что опасности нет, и только тогда переходить дорогу.
На улице, где машины появляются редко дети, выбегают на дорогу предварительно не осмотрев её. Родители, вырабатывайте у детей привычку всегда перед выходом на дорогу остановиться, оглядеться, прислушаться и только тогда переходить проезжую часть. Находясь рядом с взрослыми, дети полагаются на них и либо вовсе не наблюдают за дорогой, либо наблюдают плохо. Взрослые должны это учитывать. На улице дети отвлекаются на всевозможные предметы, звуки и могут, не заметив идущую машину, думая, что путь свободен, побежать через дорогу. Готовясь к переходу дороги, взрослый должен крепко держать ребенка за руку.
Родители, помните, что ребенок учится законам улицы, беря пример с вас. Пусть ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только вашего ребенка, но и других детей. Переходите дорогу, соблюдая правила дорожного движения.

